

## Выборы органов потребительской кооперации

Двадцатого февраля начнутся отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных и лавочных комиссий сельских потребительских обществ и районных союзов потребительской кооперации.

Потребительская кооперация в нашей стране имеет огромное значение. Ей передана вся торговая сеть в деревне. Стало быть, десятки миллионов трудящихся кровно заинтересованы в отличной работе сельских потребительских обществ и их союзов. Растет неуклонно зажиточность колхозников и непрерывно повышается их спрос на всевозможные товары. Кооперация обязана удовлетворить этот спрос. Она обязана вовлечь в оборот местные товары и всячески стимулировать их производство.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья накладывает на потребительскую кооперацию большие обязанности, открывает перед ней широчайшие возможности. Можно не сомневаться, что в оценке деятельности правления каждого потребительского общества за истекший год и обсуждении торгово-хозяйственных планов на 1941 год вопрос о вовлечении в товарооборот местных ресурсов будет играть решающую роль. Хотя и произошли здесь некоторые сдвиги, но совершенно недостаточные. План децентрализованных закупок по Центросоюзу за 1940 год не выполнен, как не выполнен и план товарооборота. Между этими двумя планами существует теснейшая связь. Там, где была проявлена инициатива, где не ждали только товаров «из центра», а серьезно занялись децентрализованными закупками, — там добились значительного роста товарооборота. Так обстоит дело в Омском и Крымском союзах потребительской кооперации, Краснодарском краевом союзе. В Омском союзе децентрализованные закупки превысили 100 млн. руб. В общем розничном обороте удельный вес закупленных таким путем товаров составил 21,6 проц. В союзе потребкооперации Крымской АССР этот процент еще выше — 29,8. Но таких союзов, к сожалению, меньшинство. В этом году потребительская кооперация должна добиться решительного и резкого перелома в использовании местных ресурсов, вовлечении в товарооборот товаров местного производства.

Успешное решение этой важнейшей задачи зависит теперь от одного — от людей, которых пайщики поставят во главе каждого потребительского общества, каждого районного союза. И для того, чтобы избрать лучших, честных и инициативных людей, на деле доказавших свою способность выполнить огромные задачи, стоящие перед потребительской кооперацией, нужно со всей тщательностью провести подготовку к выборам, а затем и замыслить выборы органов контроля и управления кооперации. Не замазывать недочеты, а смело вскрывать их, по-большевистски критиковать, требовать от правлений и ревизионных комиссий исчерпывающих отчетов о деятельности каждого данного общества — такова задача.

25 января 1939 года СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняла постановление «О работе потребительской кооперации». Оно сыграло большую роль в улучшении торговли на селе. Достаточно сказать, что за истекшие два года количество сельских магазинов увеличено свыше, чем на 15.000 единиц; больше чем на 10,5 млн. возросло количество пайщиков; усилилась борьба с растратами. Однако постановление партии и правительства на протяжении этих двух лет выполнялось неудовлетворительно. Уже в 1939 г. в каждом сельпо должен был быть открыт по крайней мере один магазин и в каждом районе — районный универсальный магазин. Между тем к 1 января 1941 года 6.000 сельпо еще не имели сельмагазинов, в 182 районных центрах не было районных магазинов (без западных областей Украины и Белоруссии и Молдавской ССР). И до сих пор десятая часть материально ответственных работников не утверждена правлениями кооперативов. Бесконтрольность и безответственность, царящие во многих кооперативах, притягивают жуликов и проходимцев, разворовывающих кооперативное добро. С этим позорным явлением пора, наконец, покончить.

Предстоящие выборы являются делом не одной только кооперации. Сельские и районные партийные организации должны быть не сторонними наблюдателями, а активными участниками, руководителями этой серьезной кампании.

(«Правда» за 7 февраля).

## Финплан первого квартала выполнен досрочно

**Б. Макателем.** (По телефону). В ознаменование дня открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) Б. Макателемский сельский совет досрочно выполнил финансовый план первого квартала. На 3 февраля, вместо 12.340 руб. по плану собрано 12.640 рублей.

Лучшими финактивистами здесь являются И. Щибалин,

П. Еремин и др. По решению исполкома сельсовета и бюджетной комиссии организована специальная бригада для оказания практической помощи соревнующемуся М. Макателемскому сельсовету в деле мобилизации средств.

**С. Назаров.**  
**И. Баламутов.**

Отделом защиты растений института биологии Академии Наук Белорусской ССР для оздоровления семенного картофеля были проведены опытные посадки по методу академика Лысенко.



Заведующий отделом — доктор сельскохозяйственных наук Н.А. Дорожкин производит анализ клубней картофеля различных сроков посадки.

Фото Б. Хенина Фото ТАСС.

## Социалистические обязательства кузнецов-ковалей

Закончились 10-дневные курсы кузнецов-ковалей, проводившиеся при Первомайской районной ветлечебнице. Обучалось 10 человек. Участники курсов за это время ознакомились с техникойковки лошадей, изучали анатомию конечностей, прослушали ряд лекций и т. д. С окончанием курсов кузнецы взяли на себя социалистические обязательства:

До 15 февраля — дня открытия XVIII партийной конференции провести осмотр всего конского состава в колхозе, очистить копыта и подковать лошадей с соблюдением всех зоотехнических правил.

Не реже одного раза в месяц проводить осмотр лошадей по сохранению копыт. Перед постановкой лошадей на отдых к весеннему севу провести соответствующую расчистку копыт и расковку с последующей обработкой их перед началом сева.

Все поголовье лошадей до сева и в период полевых работ обеспечить подковами и ковальными гвоздями.

Упорядочить кузнечное дело в колхозе. Обеспечить кузницы необходимым ковальным инструментом.

До весеннего сева отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь и транспорт. К выполнению взятых обязательств кузнецы — слушатели курсов призывают всех кузнецов района.

**А. Диков, И. Балеяев.**



## Начался Всесоюзный лыжный кросс

9 февраля начался Всесоюзный лыжный кросс имени Героя и Маршала Советского Союза товарища С. К. Тимошенко.

В первый день кросса на старт вышло огромное количество лыжников Красной Армии. Красноармейцы, командиры и политработники — участники кросса показали отличные результаты физической подготовки.

В Нской части Забайкальского военного округа лыжный старт начался при 44-градусном морозе. Лыжники умело преодолевали холмы, сопки, овраги. Через 59 минут к финишу пришел первым воентехник 2 го ранга Кондрашкин, через

минуту — старшина Снетко, за ним — майор Полобин. Дистанцию в 10 километров легко преодолели все участники кросса.

В Нском соединении Московского военного округа состоялись лыжные забеги на дистанции в 20 и 10 километров. Победителем лыжного бега на 20 километров оказался курсант Евсеев. Он прошел в боевом снаряжении это расстояние за 1 час 35 минут. 10-километровую дистанцию одним из первых закончил сержант Богун.

Представители высшего командования тепло приветствовали участников кросса.

(ТАСС)

## I СЪЕЗД КП(б) МОЛДАВИИ

8 февраля в Кишиневе закрылся I съезд КП(б) Молдавии. В прениях по отчетному докладу ЦК КП(б) Молдавии выступили 34 делегата.

Съезд единогласно признал политическую линию ЦК компартии Молдавии правильной, практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Молдавии в составе 61 члена и 9 кандидатов и ревизионная комиссия.

На состоявшемся после съезда пленуме избраны бюро ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

Первым секретарем ЦК КП(б) Молдавии избран тов. П. Г. Бородин.

(ТАСС)

## IV съезд КП(б) Эстонии

8 февраля в Таллине закрылся IV съезд КП(б) Эстонии. В прениях по отчету ЦК компартии участвовало 43 делегата. Единогласно принято решение признать политическую линию ЦК КП(б) Эстонии правильной, а практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Эстонии

в составе 33 членов и 7 кандидатов и ревизионная комиссия.

После съезда состоялся пленум, на котором избраны были бюро ЦК и делегаты на XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

Первым секретарем ЦК КП(б) Эстонии избран тов. К. Сярэ.

## V съезд КП(б) Литвы

9 февраля в Каунасе закончил свою работу V съезд Коммунистической Партии (большевиков) Литвы.

По отчетному докладу ЦК КП(б) Литвы съезд единогласно признал политическую ли-

нию ЦК компартии правильной и практическую работу удовлетворительной.

Избраны ЦК КП(б) Литвы в составе 47 членов и 16 кандидатов и ревизионная комиссия.

(ТАСС)

## Общественный просмотр в Софии кино-фильма „Ленин в 1918 году“

9 февраля в крупнейшем кино-театре Софии (столица Болгарии) состоялся общественный просмотр кино-фильма «Ленин в 1918 году». На просмотре присутствовало около тысячи человек, в том числе члены правительства, много-

численные представители болгаро советских обществ в Болгарии, высшие государственные чиновники, представители печати, науки, искусства и др. Фильм произвел на присутствующих большое впечатление.

(ТАСС)

## Дневник бывшего посла США в Германии Додда

Недавно в ряде американских газет и журналов были опубликованы выдержки из выходящей в ближайшее время в свет книги «Дневник посла Додда». Автор книги, умерший в феврале 1940 года, с 1933 по 1938 г. занимал пост посла США в Германии.

В своем дневнике Додд раскрывает закулисную антисоветскую деятельность ряда политических деятелей США, в том числе Буллита. Додд указывает, что его особенно удивляли и поражали заявления и действия Буллита, который в ноя-

ре 1935 года прибыл в Берлин из Москвы. Буллит, по свидетельству Додда, «повидимому одобрял неограниченную агрессию против Советского Союза как на Востоке, так и на Западе». Додд пишет, что он «был поражен такими заявлениями ответственного дипломата». Додд задает вопрос — почему такой посол был назначен в Москву?

Додд приводит далее еще ряд фактов, вскрывающих попытки некоторых видных деятелей США и Англии спровоцировать германо советское столкновение.

(ТАСС)

## Распуск муниципальных советов во Франции

Как сообщает агентство Гавас, декретом министерства внутренних дел во Франции распущено 62 муниципальных

советов (органов местного самоуправления), смещено с постов 24 муниципальных чиновника.

(ТАСС)

# Районное совещание передовиков сельского хозяйства

9 февраля в малом зале районного клуба им. Ленина состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещание прибыло свыше двух сот человек. Среди них — десятки лучших стахановцев артельного хозяйства: севцы, пахари, трактористы, комбайнеры, показавшие образцы высокой производительности на полевых работах; звеньевые, получившие высокий урожай; животноводы, добившиеся высокой продуктивности и приплода скота; садоводы.

С докладом об итогах 1940 сельскохозяйственного года и задачах борьбы за высокий урожай в 1941 году выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Котынов.

Подводя итоги прошлого года, докладчик отметил, что Первомайский район в 1940 году добился гораздо больших успехов в повышении урожайности, чем в 1939 году. Некоторые колхозы, как Рогожский им. Чапаева, Каналгушский «Новая заря», Родниковский «Объединение» и ряд других получили средний урожай зерновых 8—10 центнеров с гектара. Увеличилось поголовье скота на колхозных фермах. Организованные проведены посевные и уборочные работы.

Вооруженные решениями ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, колхозники большинства колхозов района, несмотря на некоторые трудности, весенний сев провели в более короткий срок, успешно провели уборку и обмолот хлебов, своевременно рассчитались с государством по обязательным поставкам.

В 1940 году была лучше поставлена организация труда. На полях колхозов работало свыше 500 звеньев. Многие из них добились замечательных результатов. Например, звено т. Ермачковой из Б. Макателемского колхоза «Ялгай» получило урожай озимой пшеницы 23

центн. с гектара. Звено т. Широкова из Гремячинского колхоза им. Горького добилось урожайности на своем участке на 54 проц. выше среднеколхозной.

За истекший сельскохозяйственный год выросли десятки мастеров стахановского труда. Комбайнер т. Косов за 23 рабочих дня убрал 190 га. Тов. Майорова на своем комбайне за сезон убрала 300 гектаров, тов. Панин — 482 га. Высокую производительность на севе имели севцы т. Котин (Родниковский колхоз «Объединение»), т. А. Ильичев (Петровский колхоз им. Ленина), т. М. Белоключов (Прудовский колхоз «Красный кустарь»). Неплохих успехов в развитии животноводства и сохранении молодняка добились конюхи Екатериновского колхоза им. 1 Мая тов. Кульков, свиноводка Худюшиной колхоза «Заря» т. Ватрунина и ряд других. Но эти успехи еще не стали достоянием широких колхозных масс. Мало передавался их опыт работы.

Тов. Котынов в своем докладе привел ряд примеров грубого нарушения устава сельхозартели некоторыми руководителями колхозов в части разбазаривания колхозной земли и трудовой. Указал на формальное проведение агротехники. План агромероприятий по району не выполнили. Он оставался также и на других отраслях сельского хозяйства: животноводстве, садоводстве и огородничестве. Вскрыл ряд недостатков в работе МТС. В текущем году с ремонтом тракторов и прицепного инвентаря обстоит несколько лучше, чем в прошлом году, но плохо с подготовкой кадров. Курсы трактористов полностью не укомплектованы.

В течение двух лет Первомайский район соревнуется с Дивеевским. В результате этого соревнования в колхозах нашего района улучшилась организация труда, почти в два раза повысилась урожайность

полей, в более короткий срок провели все сельскохозяйственные работы, увеличилось животноводство и т. д.

В прениях по докладу тов. Котынова выступило 18 человек, которые рассказали совещанию о своей работе в прошлом году и как они готовятся к весне 1941 года.

— Машино-тракторная станция, — говорит тов. Кисганов, — в 1940 году свои обязательства перед колхозами не выполнила, возможности для этого были все. Газогенераторные машины работали плохо, они много простаивали по вине колхозов. Не было совместной борьбы колхозов и МТС за выполнение плана тракторных работ, за повышение урожайности.

Ошибки прошлых лет в заводе горючего повторяются и сейчас. Каждый колхоз имеет задание по доставке горючего, но многие колхозы это задание не выполняют. Особенно в этом показывают себя колхозы Нелейского, Хозинского и Усенского сельсоветов.

С ремонтом тракторов и прицепного инвентаря обстоит хорошо. Бригада ремонтников поставила перед собой задачу: к 20 февраля план ремонта закончить полностью.

— Б. Макателемский колхоз «Ялгай» в прошлом году средний урожай зерновых получил 9,3 центн., — говорит т. Аргудьев. — Могли бы получить еще больше, если бы полностью соблюдали агроправила. Звенья Ермачковой и Шибалиной взяли со своих участков свыше 20 центн. с каждого гектара. В текущем году колхоз взял ряд обязательств по подготовке к весне и обратился с призывом к другим колхозам района. На сегодня эти обязательства выполняются не совсем удовлетворительно.

Тов. Васильев, агроном Шутловского сортучастка поделился опытом работы своего участка. В прошлом году, говорит он, сортучасток, получил урожайность озимой ржи

28,5 центн. с га, озимой пшеницы — 22 центн., яровой пшеницы — 14, овса — 18 центнеров с гектара. Средняя урожайность по всем культурам составила 103 пуда. Соревнуясь с сортучастком Пучинковского района, работники сортучастка взяли обязательство в 1941 году добиться среднего урожая в 125 пудов с гектара.

Зав райздравом тов. Чугунов в своем выступлении остановился на вопросе организации детских яслей в колхозах. В прошлом году, говорит он, работали 20 детских с охватом 1.080 детей. Президиум исполкома райсовета в этом году решил организовать детские ясли в 30 колхозах. Надо добиться того, чтобы каждый колхоз имел свои детские ясли.

Старший агроном МТС т. Антропов заострил внимание совещания на выполнении агромероприятий, организацию агро-технической учебы колхозников. Возможности для того, чтобы выполнить указание тов. Сталина о ежегодном получении урожая зерновых 13 центн. с гектара в нашем районе имеются. Надо только упорно работать. Полностью выполнять агромероприятия и советы агронома. Больше внедрять опыт передовых людей страны, опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В соревновании с Дивеевским районом в текущем году надо добиться еще больших успехов.

От соревнующего Дивеевско-

го района на совещании выступил член бригады агрономов тов. Авдеев. В первую очередь он передал участникам совещания от имени колхозников и колхозниц Дивеевского района большевистский колхозный привет.

— Два года Дивеевский район, — говорит тов. Авдеев, — соревнуется с Первомайским. Итоги соревнования не совсем важные. Об этом говорят сами цифры. Мы не научились еще применять как надо агромероприятия. Недостаточно используем машины. Есть колхозы и в нашем районе, которые получили хороший урожай. Например, Озобищенский колхоз им. 1 Мая со всей площади посева озимой пшеницы получил средний урожай 15 центнеров. Этот колхоз выполнял все агромероприятия. Там, где работали по большевистски, получили хороший результат.

В конце прений выступил зам. председателя исполкома райсовета т. Шурыгина и зав. райзо т. Кузнецов, которые призвали совещание к лучшей подготовке и проведению весеннего сева, указав при этом на ряд существенных недостатков.

После заключительного слова т. Котынова совещание приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам и специалистам сельского хозяйства района и договор социалистического соревнования с Дивеевским районом на 1941 год.

## Итоги комсомольского кросса

С каждым днем все шире развертывается комсомольский лыжный кросс имени XXIII годовщины Красной Армии.

За последнюю семидневку в соревновании участвовало 56 лыжных и пеших команд с охватом 290 человек.

Организовано и слаженно провели кросс комсомольцы северной части района. На 9

февраля по нормативам комплекса ГТО I ступени и по нормативам комплекса БГТО по лыжным и пешим соревнованиям там приняло участие 32 команды.

Комсомольское соревнование в сельсоветах северной части закончено. Как показывают итоги кросса, нормативы сдали все комсомольцы на отлично.

## Военизированные походы и тактические учения

Комсомольские, осовиахимовские организации часто проводят военизированные походы и тактические учения на местности. Это один из интересных и увлекательных видов военной учебы. Однако есть много случаев, когда это серьезное и ответственное дело превращается в несерьезную игру.

Недавно Центральный совет Осоавиахима СССР утвердил программы военизированных походов и тактических учений осовиахимовских групп, команд и отрядов.

Как же по этим программам нужно строить военное обучение?

Прежде всего военизированные походы (марши) надо проводить систематически, на разнообразной местности, в любое время года и суток, при любой погоде.

Первые один—два похода могут быть проведены для изучения самого марша. В дальнейшем походы нужно проводить для тактического учения по какой-либо теме.

На первых порах, организуя

поход, не нужно брать большие дистанции. Достаточно сначала пройти 10—12 километров, и уже после этого можно увеличивать дистанцию, доводя ее до суточного перехода (25—30 километров). Нужно научиться сначала совершать дневные марши, а потом и ночные.

Каждому походу должна предшествовать подготовка. Командир обязан разведать маршрут пути, наметить план марша, осмотреть пригонку одежды, обуви и снаряжение бойцов. Участникам похода следует изучить соответствующие разделы строевого и боевого устава пехоты.

В зимнее время необходимо хорошо пригнать головной убор, обернуть ноги бумагой, лицо, уши, пальцы рук и ног смазать жиром (несоленое свиное, гусиное или говяжье сало, рыбий жир).

Каждый боец в походе должен иметь противогаз, вещевой мешок (рюкзак). Подразделениям нужно взять имеющиеся учебное оружие, деревянные болванки.

Колонна движется в походе размеренным шагом со скоростью 5 километров в час. Через каждые 50 минут марша назначается малый (десятиминутный) привал, при суточном переходе в середине пути назначается большой привал (полтора—три часа). Зимой, если на пути нет населенных пунктов, большой привал назначать целесообразно.

На марше специально назначенные бойцы ведут наблюдение за авиацией, а также танками противника. Колонна охраняется спереди, с боков и с тыла заставами и дозорами. Рота высылает заставы и дозоры силой от взвода до отделения и отдельные дозоры в 2—3 человека.

В походе нужно учиться отражать атаки самолетов и танков противника. По сигналу воздушной тревоги колонна на ходу расчленяется по взводам и даже по отделениям. По сигналу «танки!» бойцы бросаются в сторону за ближайшее укрытие. На дороге остаются гранатометчики, которые при под-

ходе танков подбрасывают им под гусеницы связки гранат.

На марше можно провести учения по отражению конницы противника, по рассредоточению движения в связи с обстрелом артиллерии противника.

Интересны и поучительны будут занятия по преодолению на пути «зараженного» участка отравляющими веществами.

Организуя тактические учения, не следует гнаться за большими масштабами. Лучше всего главное внимание обратить на подготовку одиночного бойца и на обучение взаимодействию внутри отделения. В программах Центрального совета Осоавиахима рекомендуются для учений такие темы: стрельбовое отделение на марше в походном охранении, в обороне, наступлении, атаке; отделение в разведке и в полевом карауле.

К началу учений боец должен уже иметь навыки по самоокапыванию, передвижению на поле боя, рукопашному бою, противохимической защите.

В районах, где стоит снежная зима, необходимо на каждом занятии обучать людей

ходьбе и боевой работе на лыжах.

Народный комиссар обороны Герой и маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко напоминает нам о старом суворовском правиле, до сих пор не утратившем своего значения: «Тяжело в учении — легко в бою». Это указание наркома должно быть незыблемым законом при проведении военизированных походов и тактических учений нашей молодежи.

Н. Лихачев.

За отв. редактора  
М. ХАБАЛОВ.

### Столовая Первомайского торго покупает

грибы по нижеследующим ценам за килограмм:

Белые в сухом виде — 1-го сорта — 20 рублей, 2-го сорта — 18 рублей, 3-го сорта — 16 рублей, пробель — 14 рублей, желтак — 10 рублей.

Соленые разных сортов по 2 руб. 50 коп.

Общепит.